
Percentuale di popolazione che, nella vita quotidiana, 
almeno una volta alla settimana si sposta come … / con …

5%

6%

35%

52%

76%

85%

Base: 1229 persone
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda

Pedone

Auto, moto

Trasporto pubblico

Bicicletta, bicicletta elettrica

Mezzo simile a un veicolo 
elettrico
Skateboard, Micro Scooter
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Quando pensa alle Sue attività del tempo libero: di 
quale mezzo di trasporto si serve più 
frequentemente?

10%

9%

10%

7%

9%

6%

8%

9%

10%

8%

55%

59%

56%

42%

54%

1%

1%

1%

2%

1%

28%

23%

24%

39%

28%

> 60 anni

45-60 anni

30-44 anni

15-29 anni

Totale

A piedi Bicicletta, bicicletta elettrica Auto, moto Mezzo simile a un veicolo elettrico Trasporto pubblico

Base: 1229 persone (totale)
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda
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1%

16%

26%

40%

53%

Come si reca al luogo di lavoro o formazione?

Base: 820 persone attive professionalmente e in formazione
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda 

(risposte multiple)

Auto, moto

Trasporto pubblico

A piedi

Bicicletta, bicicletta 
elettrica

Skateboard, Micro Scooter
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Non ha fatto 
vacanze

19%

Ha fatto 
vacanze

81%

1%

2%

7%

29%

48%

49%

Altro

Bicicletta, bicicletta
elettrica

Torpedone

Trasporto pubblico

Aereo

Auto, moto, camper

Quale/i mezzo/i di trasporto ha utilizzato per 
recarsi in vacanza?

Base: 1229 persone
nella Svizzera tedesca e 
nella Svizzera romanda

(risposte multiple)
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6%

8%

9%

10%

14%

18%

22%

31%

42%

52%

mette a disposizione una navetta

conteggia le ore in treno come ore di lavoro

paga l'abbonamento ai mezzi pubblici

promuove il car pooling/sharing

versa un contributo finanziario per l'automobile privata

paga una parte dell'abbonamento ai mezzi pubblici

mette a disposizione un'automobile

permette di lavorare a casa

mette a disposizione parcheggi gratuiti

propone orari di lavoro flessibili

Cosa fa la Sua impresa per sostenerLa nel Suo 
percorso al lavoro? La mia impresa ....

Base: 717 persone attive professionalmente
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda

Percentuale di 
affermazioni 

applicabili
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Con che frequenza si sposta, nella vita 
quotidiana, come/con …?

8%

19%

32%

45%

2%

3%

17%

23%

34%

30%

10%

10%

10%

10%

2%

12%

16%

6%

4%

6%

6%

22%

24%

6%

6%

87%

87%

31%

8%

12%

5%

Ogni giorno Più volte a settimana Una volta a settimana

Da una a tre volte al mese Raramente Mai

Pedone

Auto, moto

Trasporto pubblico

Bicicletta, bicicletta 
elettrica

Mezzo simile a un veicolo 
elettrico

Skateboard, Micro Scooter
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Come valuta gli sviluppi nell’ambito dei singoli 
mezzi di trasporto a motore? 

… oggi è meglio ... rispetto a 5 anni fa.

5%

6%

6%

6%

7%

8%

9%

26%

26%

22%

27%

27%

25%

34%

53%

49%

64%

65%

60%

62%

62%

53%

33%

20%

5%

7%

7%

5%

6%

5%

5%

5%

Fluidità del traffico (ingorghi, traffico rallentato)

Quantità d'ingorghi nelle città e negli agglomerati

Quantità d'ingorghi in autostrada

Densità del traffico (abbastanza spazio in strada)

Numero di parcheggi in generale

Rispetto reciproco degli utenti della strada

Fare affidamento su un arrivo puntuale

Sicurezza stradale in generale

meglio peggio uguale non so
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Base: 1229 persone
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda



no
61%

sì, come ciclista
14%

sì, come pedone
25%

Ha vissuto una situazione critica con un altro 
utente della strada nelle ultime settimane?

Base: 1229 persone
nella Svizzera tedesca e 
nella Svizzera romanda

il 39% ha avuto un conflitto 
nella circolazione stradale
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La Sharing Economy …

33%

46%

49%

55%

59%

Percentuale di 
«sono 

completamente 
d’accordo» e 

«sono abbastanza 
d’accordo»

Base: 1229 persone
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda

offre la possibilità di avere un 
rapporto sostenibile con i beni e le 
risorse.
mi evita di possedere determinate 
cose (l'acquisto e la manutenzione 
delle offerte non sono necessari).

offre ai consumatori una scelta più 
vasta e più possibilità.

offre ai consumatori beni e servizi a 
buon mercato.

offre ai consumatori più comodità e 
convenienza.
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Cosa ne pensa della Sharing Economy?

7%

14%

14%

24%

13%

54%

51%

51%

47%

50%

4%

13%

13%

12%

9%

35%

22%

22%

17%

28%

> 60 anni

45-60 anni

30-44 anni

15-29 anni

Totale

Ne faccio uso, sostengo questa possibilità Non ne ho mai fatto uso, ma la trovo interessante

Ne ho già fatto uso, ma non mi convince Non ne faccio mai uso, non mi interessa

Base: 1229 persone (totale)
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda
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Sharing Economy: benefici e rischi
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55%

59%

Base: 1229 persone
nella Svizzera tedesca e nella Svizzera romanda

Possibilità di avere un rapporto 
sostenibile con i beni e le risorse.

Sgravio dal possesso di determinate 
cose (l'acquisto e la manutenzione delle 
offerte non sono necessari).

Percentuale di «sono 
completamente 

d’accordo» e «sono 
abbastanza 
d’accordo»

59%

60%

62%

Offerenti non professionali 
(veicoli in cattive condizioni di 
manutenzione, appartamenti)

Delusione (informazioni false/nascoste da 
parte degli offerenti)

Controversie legali a causa di danni 
avvenuti durante l'utilizzo di 
un'offerta

Valutazione dei benefici 

Valutazione dei rischi

Percentuale di 
«rischio molto 

elevato» e 
«rischio 

elevato»


